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W drugiej połowie lutego1, po półtorarocznej przerwie, ponownie poprosiliśmy respondentów 

o wymienienie dziennikarzy, którzy najlepiej reprezentują ich poglądy i oczekiwania. 

Odpowiadając na pytanie o dziennikarza (dziennikarkę) telewizyjnego, radiowego czy też 

publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej reprezentuje ich poglądy i oczekiwania, badani 

wymienili 130 nazwisk (poprzednio2 było ich 120), a dodatkowo pojawiły się odpowiedzi zbiorczo 

wskazujące na dziennikarzy konkretnych mediów. W oparciu o te odpowiedzi można powiedzieć, iż 

obecnie ponad połowa (53%) dorosłych mieszkańców Polski odnajduje w świecie mediów osobę lub 

osoby, o której/których mogą powiedzieć, że w jakimś zakresie jest/są ich głosem, natomiast 

w sierpniu 2023 roku dotyczyło to 44% badanych. Zdecydowana większość tej grupy (obecnie 44% 

ogółu badanych, a poprzednio 33%) wymieniła przynajmniej jedno konkretne nazwisko dziennikarza, 

a pozostali udzielali bardziej ogólnych odpowiedzi, wskazując na określone media, w których pracują 

dziennikarze. Co czwarty pytany (25%) stwierdził, że nie ma takiego dziennikarza, który 

reprezentowałby jego poglądy i oczekiwania (poprzednio było to 33%), 19% udzieliło odpowiedzi 

z kategorii nie wiem/trudno powiedzieć (poprzednio 21%), a 2% odmówiło odpowiedzi na to pytanie 

(bez zmian). 

  
CBOS 

RYS. 1.  Czy może Pan(i) wymienić jakiegoś dziennikarza (dziennikarkę) telewizyjnego, 
radiowego czy też publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej 
reprezentuje Pana(i) poglądy i oczekiwania? 

ODPOWIEDZI NA PYTANIE OTWARTE 

 

Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

 

1 Badanie „Aktualności” (17) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 
90,0%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 10,0%) w okresie 17–20 lutego 2025 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski 
(N=1002). 

2 Zob. CBOS Flash „Kto nas najlepiej reprezentuje, kto mówi w naszym imieniu?”, wrzesień 2023 (oprac. B. Badora). 
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Na podstawie omawianych badań można zatem pokusić się o stwierdzenie, iż obecnie dziennikarze 

w większym stopniu reprezentują głos opinii publicznej niż półtora roku temu. Większa liczba 

wymienianych nazwisk dziennikarzy świadczyć też może o wzroście pluralizmu w świecie mediów 

tradycyjnych i społecznościowych. 

Wśród wymienianych z nazwiska dziennikarzy w wypowiedziach respondentów jako ci, którzy 

najlepiej reprezentują ich poglądy i oczekiwania, najczęściej pojawiali się: Michał Rachoń, Krzysztof 

Stanowski, Monika Olejnik i Bogdan Rymanowski (po 4%). Minimalnie rzadziej wymieniano w tym 

kontekście Roberta Mazurka, Konrada Piaseckiego i Radomira Wita (po 3%). Po 2% respondentów 

wymieniło Piotra Kraśkę, Dorotę Gawryluk i Grzegorza Jankowskiego. Tyle samo (2%) wskazało też 

ogólnie na dziennikarzy telewizji Republika. 

Po 1% badanych wymieniło Adriana Klarenbacha, Rafała Ziemkiewicza, Miłosza Kłeczka, Justynę 

Dobrosz-Oracz, Anitę Werner, Krzysztofa Woźniaka (Atora), Tomasza Sakiewicza, Wojciecha 

Cejrowskiego, Katarzynę Gójską, Dominikę Wielowiejską i Danutę Holecką. Pozostałe osoby 

wymieniane były przez mniej niż 1% badanych (wszystkie odpowiedzi zestawiono w tabeli 1). 

Mimo niewielkich odsetków respondentów, którzy wymieniali poszczególnych dziennikarzy, warto 

zwrócić uwagę, iż większość pierwszej dziesiątki tego rankingu w obecnym badaniu wymieniana była 

częściej niż w sierpniu 2023 roku (wyjątkiem jest Piotr Kraśko, którego poprzednio wymieniło 4%, 

a teraz 2% badanych), a w przypadku kandydującego na urząd Prezydenta RP Krzysztofa 

Stanowskiego mamy do czynienia ze znaczącym wzrostem odsetka wskazań (wzrost z 0,2% do 4,2%). 
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TABELA 1 

Czy może Pan(i) wymienić jakiegoś dziennikarza (dziennikarkę) telewizyjnego, radiowego 
czy też publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej reprezentuje Pana(i) 
poglądy i oczekiwania? 

ODPOWIEDZI NA PYTANIE OTWARTE 

Michał Rachoń 4% 

Krzysztof Stanowski 4% 

Monika Olejnik 4% 

Bogdan Rymanowski 4% 

Robert Mazurek 3% 

Konrad Piasecki 3% 

Radomir Wit 3% 

Piotr Kraśko 2% 

Dziennikarze telewizji Republika – ogólnie 2% 

Dorota Gawryluk 2% 

Grzegorz Jankowski 2% 

Adrian Klarenbach 1% 

Rafał Ziemkiewicz 1% 

Miłosz Kłeczek 1% 

Justyna Dobrosz-Oracz 1% 

Anita Werner 1% 

Krzysztof Woźniak [Ator] 1% 

Tomasz Sakiewicz 1% 

Wojciech Cejrowski 1% 

Katarzyna Gójska 1% 

Dominika Wielowiejska 1% 

Danuta Holecka 1% 

Witold Gadowski 0,5% 

Dziennikarze TVN i TVN24 – ogólnie 0,5% 

Agnieszka Gozdyra 0,5% 

Andrzej Morozowski 0,4% 

Andrzej Stankiewicz 0,4% 

Maria Wiernikowska 0,4% 

Tomasz Lis 0,4% 

Paweł Lisicki 0,3% 

Tomasz Sekielski 0,3% 

Marek Czyż 0,3% 

Dziennikarze Polsatu 0,3% 

Tomasz Piekielnik 0,3% 

Agata Adamek 0,3% 

Magdalena Ogórek 0,3% 

Katarzyna Kolenda-Zaleska 0,3% 

Tomasz Terlikowski 0,3% 

Renata Grochal 0,3% 

Dariusz Rosiak 0,3% 
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Czy może Pan(i) wymienić jakiegoś dziennikarza (dziennikarkę) telewizyjnego, radiowego 
czy też publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej reprezentuje Pana(i) 
poglądy i oczekiwania? 

ODPOWIEDZI NA PYTANIE OTWARTE 

Jan Pospieszalski 0,3% 

Maciej Orłoś 0,2% 

Klaudiusz Slezak 0,2% 

Tomasz Sianecki 0,2% 

Karolina Lewicka 0,2% 

Wojciech Biedroń 0,2% 

Kamil Dąbrowa 0,2% 

Kamila Biedrzycka 0,2% 

Dominika Sitnicka 0,2% 

Michał Adamczyk 0,2% 

Elżbieta Jaworowicz 0,2% 

Diana Rudnik 0,2% 

Eliza Michalik 0,2% 

Dziennikarze radiowej Trójki – ogólnie 0,2% 

Piotr Semka 0,2% 

Dominika Długosz 0,2% 

Bartosz Węglarczyk 0,2% 

Piotr Jacoń 0,2% 

Grzegorz Kajdanowicz 0,2% 

Nazwiska przekręcone, niemożliwe do jednoznacznej identyfikacji oraz 
odpowiedzi typu: „Wyleciało mi z głowy", „Z nazwiska nie pamiętam”, 
„Nie zapamiętuję nazwisk. Wielu” „Nie pamiętam nazwiska – centrum 
prawicowe” 

8% 

Odpowiedzi typu: „Dobre dziennikarstwo jest bezstronne”, „Dziennikarz 
nie powinien pokazywać swoich poglądów, ma być obiektywny i wiarygodny”, 
„Dziennikarze powinni być apolityczni!” 

0,3% 

Nie ma takiego. Żaden 25% 

Nie wiem. Trudno powiedzieć 19% 

Odmowa odpowiedzi 2% 

Pojedyncze odpowiedzi: 

Przemysław Babiarz, Jerzy Baczyński, Roman Balczarek, Rafał Betlejewski, Radosław Brzózka, Marek Budzisz, 
Bogusław Chrabota, Wojciech Czuchnowski, Antoni Dudek, Jakub Dymek, Kamil Fejfer, Krzysztof Feusette, Marcin 
Giełzak, Aleksandra Gołda, Radosław Gruca, Jarosław Gugała, Szymon Hołownia, Krzysztof Ibisz, Aleksandra 
Jakubowska, Stanisław Janecki, Mikołaj Janusz, Monika Jaruzelska, Michał Jelonek, Jacek Karczewski, 
Katarzyna Kasia, Marta Kielczyk, Maciej Knapik, Konrad Kołodziejski, Ola Kot, Agnieszka Lichnerowicz, Beata 
Lubecka, Dorota Łosiewicz, Bartosz Łyżwiński, Tomasz Markiewka, Patryk Michalski, Marek Miśko, Dmitrij Nikotin, 
Mirosław Oczkoś, Szymon Pękala, Jan Piński, Sebastian Pitoń, Radek Pogoda, Piotr Pytlakowski, Marcin Rola, 
Andrzej Rozenek, Aleksandra Rybińska, Sławomir Sierakowski, Maria Stepan, Kuba Strzyczkowski, Wojciech 
Sumliński, Maria Szabłowska, Wojciech Szewko, Piotr Szlachtowicz, Przemysław Szubartowicz, Jan Śpiewak, 
Justyna Walker, Łukasz Warzecha, Dorota Wellman, Miłosz Wiatrowski-Bujacz, Maciej Wieczorek, Tomasz 
Wiejski, Piotr Witwicki, Artur Wojda, Artur Woźniak, Paweł Wroński, Jan Wróbel, Tomasz Wróblewski, Arleta 
Zalewska, Piotr Zaremba, Katarzyna Zdanowicz, Piotr Zychowicz, Bracia Karnowscy, Karnowski – bez podania 
imienia, Dziennikarze Polskiego Radia – ogólnie, Dziennikarze TVP – ogólnie. 
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Reakcje respondentów na prośbę o wymienienie dziennikarza (dziennikarki) telewizyjnego, 

radiowego czy też publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej reprezentuje ich poglądy 

i oczekiwania, różnicują deklarowane poglądy polityczne. Badani deklarujący poglądy lewicowe 

najczęściej czują się reprezentowani przez Radomira Wita (6%), Piotra Kraśkę (5%), Monikę Olejnik 

(5%), Konrada Piaseckiego (5%) i Justynę Dobrosz-Oracz (3%). Badani o poglądach centrowych 

najczęściej w tym kontekście wymieniali Monikę Olejnik (6%), Konrada Piaseckiego (5%), Radomira 

Wita (4%), Grzegorza Jankowskiego (3%), Piotra Kraśkę (3%), Bogdana Rymanowskiego (3%) 

i Krzysztofa Stanowskiego (3%). Co dziesiąty identyfikujący się z prawicą zadeklarował, że najlepiej 

jego poglądy i oczekiwania reprezentuje Michał Rachoń (10%). W czołówce wskazań przez badanych 

o poglądach prawicowych znaleźli się ponadto Robert Mazurek (6%), Krzysztof Stanowski (6%), 

Bogdan Rymanowski (5%), Adrian Klarenbach (3%), Miłosz Kłeczek (3%), Rafał Ziemkiewicz (3%) 

oraz ogólnie dziennikarze telewizji Republika (3%). Wato też dodać, iż z odpowiedzi badanych wynika, 

że wbrew pojawiającej się narracji o dominacji w mediach przekazu lewicowo-liberalnego w odczuciu 

ankietowanych media obecnie bardziej reprezentują prawicowy punkt widzenia niż centrowy 

i  lewicowy. Świadczy o tym fakt, że aż 30% badanych deklarujących poglądy centrowe lub lewicowe 

stwierdziło, że nie ma dziennikarza, który reprezentowałby ich poglądy i oczekiwania, natomiast 

wśród osób deklarujących poglądy prawicowe takie odczucia ma 19%. 

  
CBOS 

RYS. 2.  Czy może Pan(i) wymienić jakiegoś dziennikarza (dziennikarkę) telewizyjnego, 
radiowego czy też publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej 
reprezentuje Pana(i) poglądy i oczekiwania? 

ODPOWIEDZI NA PYTANIE OTWARTE 

GŁOS LEWICY* 

 

* Odpowiedzi badanych deklarujących poglądy lewicowe, uwzględniono wskazania co najmniej 1% 
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CBOS 

RYS. 3.  Czy może Pan(i) wymienić jakiegoś dziennikarza (dziennikarkę) telewizyjnego, 
radiowego czy też publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej 
reprezentuje Pana(i) poglądy i oczekiwania? 

ODPOWIEDZI NA PYTANIE OTWARTE 

GŁOS CENTRUM* 

 

* Odpowiedzi badanych deklarujących poglądy centrowe, uwzględniono wskazania co najmniej 1% 

  
CBOS 

RYS. 4.  Czy może Pan(i) wymienić jakiegoś dziennikarza (dziennikarkę) telewizyjnego, 
radiowego czy też publikującego w prasie lub w internecie, który najlepiej 
reprezentuje Pana(i) poglądy i oczekiwania? 

ODPOWIEDZI NA PYTANIE OTWARTE 

GŁOS PRAWICY* 

 

* Odpowiedzi badanych deklarujących poglądy prawicowe, uwzględniono wskazania co najmniej 1% 
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Warto też zwrócić uwagę na istotne statystycznie demograficzne i społeczne zróżnicowanie 

odpowiedzi respondentów w przypadku czwórki dziennikarzy: 

Dorota Gawryluk Częściej niż lepiej wykształceni jako dziennikarkę reprezentującą ich 

poglądy i oczekiwania wymieniali ją respondenci z wykształceniem 

zasadniczym zawodowym lub podstawowym (4%). 

Robert Mazurek Znacznie częściej niż kobiety wymieniali go mężczyźni (6% mężczyzn 

i 2% kobiet). Najczęściej wymieniany był przez respondentów w wieku 

25–54 lata (6% w tej grupie wiekowej). 

Michał Rachoń Najczęściej wymieniany był przez respondentów w wieku 55+ (9%). 

Częściej niż najlepiej wykształceni wymieniali go badani bez wyższego 

wykształcenia (6%). 

Krzysztof Stanowski Najczęściej wymieniany był przez respondentów z wykształceniem 

podstawowym (12%). Częściej niż starsi wymieniali go badani poniżej 

45 roku życia (9%). Ponadto znacznie częściej niż kobiety mówili 

o nim mężczyźni (1% kobiet i 7% mężczyzn). 
 


